
ΠΑΓΓΕΡΜΑΝΙΚΗ ΣΥΝΔΙΑΣΚΕΨΗ ΝΕΟΛΑΙΑΣ

Με επιτυχία ολοκληρώθηκαν οι εργασίες της Παγγερμανικής Συνδιάσκεψης 
Νεολαίας της Ομοσπονδίας Ελληνικών Κοινοτήτων στη Γερμανία. 

Εκατό νέες και νέοι ένωσαν τη φωνή τους το Σαββατοκύριακο 2-3 Ιουνίου 2007 
στο Neu-Isenburg της Γερμανίας, διεκδικώντας την οργάνωσή τους, αλλά και τη 
δυναμικότερη παρουσία όλων των νέων στις Ελληνικές Κοινότητες. 

Τα θέματα που ανέλυσαν, σε ομάδες εργασίας, οι νέες και οι νέοι των Ελληνικών 
Κοινοτήτων είναι:

- ΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΜΕ
o Εισηγητής: Γιάννης Κομψόπουλος

- ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ – ΔΙΑΔΙΚΤΥΟ
o Εισηγητές: Κώστας Συμεωνίδης  /  Θανάσης Μπούντος

- ΟΡΓΑΝΩΣΗ ΤΩΝ ΝΕΩΝ
o Εισηγητές: Χρήστος Μουμτζίδης / Σοφία Καρυπίδου

Από τις Ομάδες Εργασίας που δούλεψαν εντατικά προέκυψαν τα εξής 
αποτελέσματα και οι ακόλουθες προτάσεις:

(ΟΙ ΚΟΙΝΟΤΗΤΕΣ ΠΟΥ ΘΕΛΟΥΜΕ)

Η εμπειρία της ομάδας «Οι Κοινότητες που θέλουμε» ήταν πολύ θετική.

Συγκεκριμένα φάνηκε καθαρά ότι οι νέοι θέλουν να συμμετάσχουν στη δουλειά 
των ελληνικών κοινοτήτων. 
Στη συνδιάσκεψη οι νέοι κατάφεραν να συζητήσουν για τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν στην καθημερινή τους ζωή στη Γερμανία.
Μετά από μελέτη των στατιστικών δεδομένων έγινε καθαρό ότι τα προβλήματα 
που αντιμετωπίζουν οι νέοι στην καθημερινότητα τους επηρεάζονται από πολλούς 
παράγοντες, όπως:
1. την κοινωνική κατάσταση και θέση της οικογένειας 
2. τη σχολική εκπαίδευση πχ. αν φοίτησαν σε Gymnasium, Realschule ή 
Hauptschule
3. την επαγγελματική εκπαίδευση ή την εισαγωγή σε κάποια σχολή στο
πανεπιστήμιο.
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Όλα τα παραπάνω επηρεάζουν τις προσωπικές δυνατότητες των νέων σε 
διάφορες επιλογές.

Η συζήτηση αυτή βοήθησε να γίνει κατανοητό ότι τα προβλήματα που 
αντιμετωπίζουν οι νέοι άνθρωποι δεν μπορούν να λυθούν σε προσωπικό
επίπεδο αλλά με βάση τις συνολικές διεκδικήσεις σε πολιτικό επίπεδο.
Στην ομάδα αυτή ακουστήκαν διάφορες απόψεις, όπως ότι «η κοινότητα υπάρχει 
μόνο για να μου λύνει τα προβλήματα σαν μια υπηρεσία».
Στη συζήτηση που ακολούθησε με βάση αυτό το ερώτημα όλοι κατέληξαν ότι δεν 
μπορεί να είναι αυτός ο μοναδικός ρόλος της κοινότητας. 

Ένα άλλο συμπέρασμα που βγήκε από τη συζήτηση είναι ότι ο καθένας έχει
προβλήματα στη ζωή του. Τα προβλήματα αυτά θα πρέπει να λύνονται από 
κοινού, χωρίς αυτό να προϋποθέτει ότι όλοι πιστεύουν στην ίδια λύση αφού 
μπορεί και να υπάρχουν διαφορετικές απόψεις. Με αυτά τα προβλήματα θα 
πρέπει να πηγαίνουν στις κοινότητες για να βρεθεί πολιτικά η λύση και να τη 
διεκδικούν δυναμικά μέσα από την κοινότητα και όχι ο καθένας ξεχωριστά.

Οι νέοι υποστήριξαν επίσης ότι το γεγονός ότι ζουν ως Έλληνες στη Γερμανία με 
δικό τους πολιτισμό, κουλτούρα και χαρακτηριστικά δεν πρέπει να αποκλείει να 
μπορούν να ζούν, να εργαζονται και να διεκδικούν τα οράματα τους στην εδώ 
κοινωνία.
Ένα άλλο ζήτημα που προέκυψε ήταν η άποψη ότι οι νέοι ναι μεν θέλουν να
συμμετάσχουν στις κοινότητες αλλά δεν θέλουν μέσα στις κοινότητες να έχουν 
σχέση με την πολιτική.
Μετά από έντονες συζητήσεις κατέληξαν στο συμπέρασμα ότι είναι αδύνατο από 
τη μια πλευρά να έχεις απαιτήσεις και να θέλεις να διεκδικήσεις και από την άλλη
πλευρά να θέλεις να το κάνεις αυτό χωρίς να δρας πολιτικά. Ουσιαστικά αυτό που
ήθελαν να πουν τα παιδιά με αυτές τις απόψεις ήταν ότι δεν θέλουν να 
συνεχίσουν αυτό το στυλ της πολιτικής όπως το βλέπουν να γίνεται καθημερινά 
στις κοινότητες, όπως να βρίζει η μια παράταξη την άλλη και να μην μπορεί να 
γίνει σωστή συζήτηση ενώ όλοι έχουν τα ίδια προβλήματα. Οι παραπάνω εικόνες 
προκάλεσαν την αγανάκτηση των νέων και έτσι συμπέραναν ότι για τη σημερινή 
μορφή των κοινοτήτων φταίνε τα κόμματα και η «πολιτική».

Η ισχυρότερη απόδειξη ότι μπορεί να υπάρχει και άλλη εικόνα στα πλαίσια των 
κοινοτήτων ήταν η ίδια η συνδιάσκεψη, αφού νέοι από διαφορετικές μεριές της 
Γερμανίας ήρθαν, γνωριστήκαν, διασκέδασαν και ταυτόχρονα κουβέντιασαν και 
πολιτικά και ψηφίσαν με βάση την προσωπική τους άποψη.
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Το γεγονός ότι μπορούν να δράσουν πολιτικά οι νέοι Έλληνες της Γερμανίας 
πρέπει στηριχθεί όσο καλύτερα γίνεται από την επιτροπή Νεολαίας και την ΟΕΚ, 
ώστε οι νέοι να μάθουν από νωρίς πώς μπορούν να διεκδικήσουν, να παλέψουν 
για τη ζωή τους και φυσικά να μάθουν τι σημαίνουν δημοκρατικές διεργασίες.

Έντονος ήταν ο προβληματισμός και στην Ομάδα Εργασίας Επικοινωνία-
Διαδίκτυο.

«Δεν αρκεί να εκφράζουμε προβληματισμούς, να διατυπώνουμε αιτήματα και να 
διαμορφώνουμε προτάσεις, εάν όλα αυτά δεν κωδικοποιούνται σε μηνύματα και 
δεν φτάνουν στους κατάλληλους αποδέκτες». 
Από τη διαπίστωση αυτοί ορμώμενοι, οι νέοι και νέες των Ελληνικών Κοινοτήτων, 
που μετείχαν στις εργασίες της Συνδιάσκεψης Νεολαίας αποφάσισαν να εντείνουν 
τις προσπάθειές τους προκειμένου να βελτιώσουν τη μεταξύ τους επικοινωνία και 
να προβάλουν με όλα τα μέσα που προσφέρει η τεχνολογία τη δράση τους, τις 
διεκδικήσεις τους αλλά και τα ενδιαφέροντά τους.
Συζητήθηκε διεξοδικά ο ρόλος του «μέσου» στη δραστηριότητα και λειτουργία 
των οργανώσεων και συλλογικοτήτων και υπογραμμίστηκε η αναγκαιότητα 
διαμόρφωσης των κατάλληλων υποδομών προκειμένου οι ομάδες Νεολαίας των 
Ελληνικών Κοινοτήτων να διαδραματίσουν πιο ενεργό ρόλο στα δρώμενα όχι 
μόνο των παροικιών αλλά και όλης της κοινωνίας υποδοχής. 

Συμμεριζόμενοι την αρχή που θέλει το μέσο να παίζει καθοριστικό ρόλο στην 
προβολή του μηνύματος, στην εποχή της πληροφορίας και των νέων 
τεχνολογιών οι συμμετέχοντες στις εργασίες της Συνδιάσκεψης θεωρούν 
απολύτως αναγκαία την ανάπτυξη μίας ιστοσελίδας που θα ανταποκρίνεται τόσο 
τεχνολογικά όσο και αισθητικά στις απαιτήσεις της εποχής. 
Κοινή ήταν η διαπίστωση των συνέδρων ότι χωρίς αυτόνομο διαδικτυακό τόπο θα 
είναι δυσκολότερη η προβολή των αιτημάτων, των διεκδικήσεων και των 
ενδιαφερόντων των νέων. Ειδικότερα, οι συμμετέχοντες στις εργασίες της 
διάσκεψης αποφάσισαν: 

1. Τη δημιουργία αυτόνομης ιστοσελίδας της Νεολαίας της ΟΕΚ

2. Βασικά περιεχόμενα της ιστοσελίδας: 

α. συνεχής ροή ειδήσεων για τις δραστηριότητες των κοινοτήτων και 

των επιτροπών νεολαίας που δραστηριοποιούνται μέσα σε αυτές, 

β. δημιουργία chat rooms για την άμεση επικοινωνία των νέων, 

γ. δημιουργία forum συζητήσεων με διάφορες υποενότητες όπως 

πολιτική, οικονομία, αθλητικά, εκπαίδευση, ιατρικά θέματα κα., 
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δ. προφίλ των Κοινοτήτων με πληροφορίες και φωτογραφίες, 

ε. Newsletter

3. Μεσοπρόθεσμα προτείνεται να προστεθούν τα εξής περιεχόμενα: α. links 

για ελληνική TV & Radio, β. αγγελίες παντός τύπου κυρίως για θέσεις 

εργασίας, θέσεις μαθητείας και πρακτικής, γ. κατάλογος των ελληνικών 

σχολείων, δ. κατάλογος ελληνικών επιχειρήσεων, καταστημάτων, 

επαγγελματιών κοκ.

4. Μακροπρόθεσμα προτείνεται η δημιουργία webradio στην ιστοσελίδα της 

νεολαίας καθώς και η δυνατότητα προβολή της σελίδας και στα γερμανικά

Στην ομάδα «Οργάνωση των Νέων» έγινε εκτενή αναφορά στην οργάνωση 
και δομή της ΟΕΚ, καθώς επίσης στο θεσμικό ρόλο του Συμβουλιου Απόδημου 
Ελληνισμού και στη Νεολαία του ΣΑΕ. 

Οι νέες και οι νέοι ενημερώθηκαν, με τη βοήθεια των νέων τεχνολογιών (pc και 
beamer), για τις υπάρχουσες μορφές οργάνωσης των νέων ανά την Ευρώπη. 
Έλαβαν γνώση για τις δραστηριότητες που έχουν οργανωμένοι νέοι στα πλαίσια 
άλλων Ομοσπονδιων, καθώς επίσης και Κοινοτήτων στη Γερμανία. 
Συμφώνησαν ότι η οργάνωση των νέων είναι αναγκαία αφού δίνει τη δυνατότητα 
να ακούγονται τα αιτήματά τους άμεσα, τους δίνει υπευθυνότητα για να 
υλοποιούν τις ιδέες τους και τους δίνει μια δυναμικότερη παρουσία σε 
παγγερμανικό επίπεδο.

Όλοι αποφάσισαν ομόφωνα να προωθήσουν σε όλες τις Κοινότητες το αίτημα για 
άμεση δημιουργία 3-μελών επιτροπών νεολαίας, που θα συλλέγουν και θα 
μεταφέρουν τις προτάσεις και τους προβληματισμούς των νέων. 
Συμφώνησαν να κάνουν γνωστά τα στοιχεία των επιτροπών νεολαίας στην ΟΕΚ, 
η οποία θα μπορεί να επικοινωνεί έτσι ευκολότερα μαζί τους και να τους φέρνει 
σε επαφή μεταξύ τους. Με τη βοήθεια και τη στήριξη της ΟΕΚ συμφώνησαν να 
δημιουργήσουν, ως δεύτερο βήμα, το δικό τους συντονιστικό όργανο σε επίπεδο 
Ομοσπονδίας.

Να γίνονται Συνδιασκέψεις Νέων σε τακτά χρονικά διαστήματα συμφώνησαν οι 
νέοι, έτσι ώστε να έχουν τη δυνατότητα να ανταλλάσσουν πιο συχνά τις 
ανησυχίες και τις ιδέες τους. 
Για το λόγο αυτό, καθώς επίσης για άλλες δραστηριότητες των Κοινοτήτων, 
πρότειναν και απαίτησαν, να υπάρχει καλύτερη οικονομική στήριξη από την 
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Ελληνική Πολιτεία, καθώς επίσης να αξιοποιούνται Ευρωπαϊκά Προγράμματα που 
αφορούν στην ενημέρωση, συνάντηση και ανταλλαγή απόψεων των νέων. 

Κατά τη διάρκεια των ομάδων εργασίας δόθηκε η ευκαιρία στους νέους να 
αναφερθούν σε δραστηριότητες που έφεραν περισσότερη νεολαία στην κοινότητά 
τους, καθώς επίσης να ενημερώσουν για δραστηριότητες που κάνουν από κοινού 
με τα εκάστοτε Διοικητικά Συμβούλια. Οι ιδέες αυτές ακούστηκαν με προσοχή 
από όλους, δίνοντας ερεθίσματα για περισσότερη δραστηριοποίηση των νέων σε 
συνεργασία με την Κοινότητά τους.

Ιδιαίτερη εντύπωση προκάλεσε το γεγονός ότι υπήρξαν νέοι που εκπροσωπούσαν 
την ίδια Κοινότητα μα δεν γνωρίζονταν μεταξύ τους. 
Ερωτηθείς πως μπορεί να συμβαίνει κάτι τέτοιο έλαβαν ως απάντηση ότι για 
μερικούς νέους ο συνδετικός κρίκος με την κοινότητά τους δεν είναι οι 
δραστηριότητες, το χορευτικό ή κάποια άλλη ομάδα της Κοινότητας. Αυτό που 
τους συνέδεε με την κοινότητα ήταν (αποκλειστικά) η κομματική τους ιδιότητα.
Στηριζόμενοι και σε αυτό το γεγονός οι νέοι συμφώνησαν ότι οι ελληνικές 
κοινότητες θα πρέπει να είναι περισσότερο ελκυστικές και η παραταξιακή 
παρουσία θα πρέπει να είναι μικρότερη και περισσότερο διακριτική. 
Συμφώνησαν ότι το έργο των κοινοτήτων είναι πολιτικό, μα εξέφρασαν την 
επιθυμία να εξαλείψουν οι καθαρά κομματικές προστριβές που υπάρχουν πολύ 
συχνά στις κοινότητες και δεν επιτρέπουν τους νέους που είτε γεννήθηκαν, είτε 
ζουν πολλά χρόνια στη Γερμανία να ταυτιστούν μαζί τους. 

Κλείνοντας το διήμερο -και με γνώμονα ότι όσοι βρέθηκαν στο Neu-Isenburg θα 
αποτελέσουν τη βάση για την οργάνωση όλων των νέων στις ελληνικές 
κοινότητες- εξέφρασαν όλοι την υπόσχεση να δώσουν τον καλύτερο τους εαυτό.
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